



Lifelong Learning Programme 2007-2013

Leonardo da Vinci, Multilateral Projects Transfer of Innovation

PROMOTING NATURE BY TRAINING NATURE INTERPRETERS

Promoviranje narave z izobraževanjem interpretatorjev narave



## Projektne novice 4

februar 2009

- › Tokrat... (2)
- › Podajanje narave ljudem s posebnimi potrebami (2)
- › Na doživljajski poti Rosslochklamm so našli truplo – vsaj eno! (3)
- › Tisti, ki pozimi štejejo vodne ptice (4)
- › Summary (5)



GD Izobraževanje in kultura

Program Vseživljenjsko učenje

## Tokrat...

**Julija Marošek**  
*Nov'na razvoj*

ne bo veliko govora o projektu. Učni načrt za usposabljanje interpretov narave se vztrajno približuje svoji končni obliki. Zahvaljujemo se vsem, ki ste s svojimi predlogi prispevali k izboljšanju. V novicah predstavljamo novosti na področju izobraževanja vodnikov po naravi in krajini pri naših avstrijskih partnerjih, ljubitelje narave pa vabimo na ustvarjalne doživljajske poti. Čas počitnic prihaja, privoščite si jih. ■

## Podajanje narave ljudem s posebnimi potrebami

*Zveza avstrijskih naravnih parkov*

Zveza Avstrijskih naravnih parkov, LFI Štajerska in Avstrijska Alpska zveza prvič ponujajo novi modul v programu izobraževanja Vodnik po naravi in krajini, ki ga izvajajo v Naravnem parku Mürzer Oberland, Štajerska. Vsebina modula je Podajanje narave osebam s posebnimi potrebami. Modul poteka tri dni. Udeleženci pridobijo znanje o vključevanju oseb s posebnimi potrebami v doživljajske programe v naravi. Obravnavajo naslednje teme: spremljanje oseb s posebnimi potrebami v doživljajskem naravnem okolju, spoznavanje metod podajanja vsebin, prilagajanje in izvajanje doživljajskih igranic ter še veliko več.

Več na [www.naturparke.at](http://www.naturparke.at) ali [zentrale@lfi-steiermark.at](mailto:zentrale@lfi-steiermark.at) ■



*Spremljanje oseb s posebnimi potrebami  
Avtor fotografije: Wakonigg*

# Na doživljajski poti Rosslochklamm so našli truplo – vsaj eno!

Gregor Domanjko  
Krajinski park Goričko

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, vodno gospodarstvo in okolje ter Univerza BOKU z Dunaja sta leta 2007 razpisala natečaj za najbolj ustvarjalno učno pot v Avstriji. Cilj natečaja, na katerega so svoje poti prijavili naravni in nacionalni parki, zasebniki, občine, turistična društva in šole, je bil širši javnosti predstaviti najbolj zanimive učne, tematske in doživljajske poti. Pri ocenjevanju so sledili naslednjim merilom:



Doživljajska pot Rosslochklamm

- ustvarjalnost - kako zabavni in privlačni sta tema poti in njena izvedba za obiskovalce,
- inovativnost - ali je izbrana tema izvirna in ali so pripomočki na poti inovativni,
- sodelovanje z lokalno skupnostjo ter ozaveščenost lokalnih prebivalcev - ali so pri zasnovi, razvoju in načrtovanju poti sodelovali domačini in ali je tema poti na kakšen poseben način povezana z regijo, v kateri poteka.

Laskavi naslov najbolj ustvarjalne poti so podelili doživljajski poti Rosslochklamm v Naravnem parku Mürzer Oberland/Štajerska. Tema poti je krogotok življenja oziroma smisel smrti v naravi. S staranjem in smrtjo, ki sta v današnjem svetu tabu temi, se obiskovalci

srečajo na humorističen, vendar spoštljiv način. ...na doživljajski poti Rosslochklamm so našli truplo – vsaj eno! Kdo ali kaj je to truplo? Kako je prišlo sem? Je umrlo po naravni poti ali je bilo umorjeno? Z različnimi detektivskimi metodami in z veliko mero zabave obiskovalci v gozdu rešujejo te in podobne uganke. Na koncu pridejo skrivnosti do dna, saj je truplo, ki so ga našli, podrto drevo! Na prvi pogled je mrtvo. Pri bolj natančnem pregledu pa ugotovimo, da kipi od življenja in je hkrati tudi vir novega življenja. Na koncu pa se življenjski krog zopet sklene. ■



# Tisti, ki pozimi štejejo vodne ptice

**Gregor Domanjko**  
*Krajinski park Goričko*

Tudi tako bi lahko poimenovali okrog 230 ljubiteljskih popisovalcev ptic, ki so se v soboto 17. in nedeljo 18. januarja letos že enajstič zapored zbrali ob vseh večjih rekah, vzdolž slovenske obale in ob večini pomembnejših stoječih vodnih telesih na ozemlju celotne Slovenije. Gre za najboljše sistematični in organizirani popis ptic v Sloveniji, ki hkrati poteka tudi v drugih evropskih državah.

Osnovni cilj štetja je spremljanje zimskih populacij vodnih ptic in zbiranje informacij, ki prispevajo k varovanju njihovih populacij in mokrišč. Vendar brez truda in volje, ki ga premorejo prostovoljni popisovalci, izvedba te akcije ne bi bila mogoča!

Med najbolj pokrita območja glede na število popisovalcev sodi števno območje Mure, kamor spada tudi Krajinski park Goričko. Ker nam je letošnja zima v Pomurju namenila daljše obdobje nizkih temperatur, je

bila večina mokrišč pod ledom. Številne vodne ptice so se umaknile na reke, kot so Mura, Ščavnica in Ledava, kjer so si našle dovolj hrane ter primerna zatočišča. Tako so popisovalci na in ob zamrznjenih stoječih vodah zabeležili skromno število posameznih sivih in belih čapelj, medtem ko so se »rečni« popisovalci razveselili tudi številnih rac kot so mlakarice, liske, kreheljci ter kormoranov in drugih. Za vse, ki jim je skupna ljubiteljska ali profesionalna strast do opazovanja in proučevanja ptic, pa velja, da so preživeli čudovit dan v zimsko odeti pokrajini. ■



## Summary

The development of the training curricula is close to completion thanks to valuable suggestions and comments received by potential trainers.

A new training module was developed by the Austrian Nature Parks Association and its partners that is dealing with interpretation for the people with special needs.

Worth visiting: the experiential path Rosslochklamm in the Nature Park Mürzer Oberland in Steiermark was the most creative path in Austria in 2007. The title was awarded by the Austrian ministry of agriculture and the BOKU University in Vienna ■

For information about the project do not hesitate to contact the project promotor Krajinski park Goričko:

Stanka Dešnik  
tel. 02 551 88 64  
[stanka.desnik@siol.net](mailto:stanka.desnik@siol.net)

Gregor Domanjko  
tel. 02 551 88 65  
[gregor.domanjko@goricko.info](mailto:gregor.domanjko@goricko.info)



## Projektni partnerji



Program Vseživljenjsko učenje

GD Izobraževanje in kultura

Izvedba tega projekta je financirana s strani Evropske komisije. Vsebina publikacije (komunikacije) je izključno odgovornost avtorja in v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske komisije.

Fotografije: Gregor Domanjko, arhiv Zveze avstrijskih parkov, Krajinskega parka Goričko, spletna stran Erlebnisweg Rosslochklamm.

